

北京时间14日凌晨3点 巴西萨尔瓦多新水源球场

荷兰对阵西班牙

南非决赛将再现



罗本

□本报综合报道

4年前的南非世界杯决赛，“橙衣军团”不敌西班牙，“斗牛士”成功在世界杯足坛登顶。北京时间14日凌晨3点，巴西萨尔瓦多新水源球场里，上届冠军在本届世界杯B组小组赛首场就将展开对决。尽管核心球员老化，状态下滑，后防也存在隐患，但从整体实力而言，西班牙队仍在荷兰队之上。凭借哈维、伊涅斯塔、法布雷加斯、席尔瓦这些超级中场球员控制比赛节奏，依靠科斯塔、比利亚、内格雷多和托雷斯攻城拔寨，掌握“TI-KI-TAKA”战术精髓的西班牙队仍然是本届世界杯夺冠的大热门。

1 首战两队都将拼尽全力 >

两队中场风格迥异、各有千秋，荷兰人的冲击力更强，斯内德、德容领衔的中场作风更加硬朗，而西班牙队中场控制力更强，将球控制在自己脚下，甚至让对方碰不到球是西班牙人近年来称霸天下的秘诀。

锋线方面，“橙色军团”相对更加犀利，在世界杯预选赛中荷兰队共打入34球，攻击力堪称恐怖，“小飞侠”罗本和范佩西正值黄金年龄，刚过而立之年的他们无论经验还是体力都处在最佳阶段。西班牙队的无锋战术虽然使得球队人人都可能成为破门最后一击的执行者，但进球数相对偏少仍是“斗牛士”的隐痛。

博斯克和范加尔，一老一少两位教头指挥功力的对决也将是本场比赛一大看点。已率队连夺南非世界杯、欧锦赛两大冠军的博斯克无论名气还是经验都高于对手。不过，被认为是巴萨技战术风格铺路者的范加尔对西班牙队可谓知根知底，而这或许将成为他制定胜敌之策的砝码。

作为本小组实力最强的两支球队，荷兰和西班牙的小组赛首场对决结果在很大程度上将决定小组前两名的位次。如果获得小组第二，在1/8决赛中很有可能面对东道主巴西队，因此，两队在小组赛首场必将拼尽全力。

2 荷兰队一首发位置尚未确定 >

10日训练结束后，“橙衣军团”首发11人中有一个位置的人选尚不明朗。

就目前来看，与德容搭档中场的一个首发位置尚未确定，克拉西和德古兹曼是这一位置的有力竞争人选。德古兹曼8日在腿筋拉伤后重新参加了球队合练，两人在10日的分组对抗训练中加入了预计首发的一方，为首发球员的选择增添了一丝悬念。

荷兰队于6日抵达巴西，10日他们在训练中未能享受到温暖的阳光，当日乌云密布，还下起了雨。

荷兰队于11日前往首战比赛地萨尔瓦多，并将于14日挑战世界冠军西班牙队。

3 “橙衣军团”有“软猬甲”？ >

外界预计荷兰队在对阵“斗牛士”时排出5-3-2阵型，希尔森（守门员）、扬马特、弗拉尔、德弗莱、因迪、布林德、斯内德、德容、罗本和范佩西届时有望以首发球员身份登场。

长久以来，4-3-3的攻击阵型以及全攻全守的进攻型打法已融入各年龄段荷兰球员的血液，成为荷兰足球的一种信仰与标识。如今国家队主帅范加尔潜心钻研的5后卫阵型，可以说是对传统的一次颠覆。

尽管5名后卫能够巩固后防，但是不少荷兰球迷还是担心新的5-3-2阵型会让球队的进攻力受到削弱。对于这种疑问，荷兰球星罗本表现出了相当的自信。

“我们用新阵型踢了3场比赛，3个对手厄瓜多尔、威尔士和加纳都没能在比赛中创造太多破门机会，相反我们有着大量机会。”罗本在接受采访时说，“我相信这是目前对于我们而言最好的阵型。”

罗本表示，范加尔在引进5-3-2阵型之前充分征询了他和范佩西等队中核心球员的意见，因此新阵型也得到了球员们的拥护。不过在对阵西班牙以及攻击力强悍的智利队的比赛中，5后卫的新阵型能否像罗本所说的那样发挥“软猬甲”既能保护自己又能给对手带来伤害的功效还需拭目以待。

4 西班牙队担心巴西草皮 >

对于巴西世界杯，卫冕冠军西班牙队担心当地球场的草皮状况，害怕他们的“超限地面战”技术风格会因此受到影响。

相较于其他球队，“斗牛士”对于球场草皮的保养状况尤为看重，因为他们打的就是控球和不停地地面短传配合，在皮球几乎不离地的滚动间把对手耍得团团转。

2012年欧锦赛小组赛在西班牙首轮1:1战平意大利后，西班牙足协就曾向欧足联提出对于格但斯克球场草皮状况的申诉。当时巴萨球员法布雷加斯就称，草皮表面十分干燥，简直是“耻辱”。而西班牙主帅博斯克也说：“草皮这么干，根本无法踢出具有观赏性的比赛，这降低了比赛质量，令人很失望。”

两年之后，意在卫冕世界杯的西班牙队对于草皮依然不会掉以轻心，前锋迭·科斯塔就表示：“球场的草皮应该是湿润且精心修整过的。”

相关链接

皮克巴西变偶像 球迷高呼“夏奇拉”

据西班牙加泰罗尼亚当地媒体《体育世界报》11日报道，国家队后防大将、巴萨球星皮克因为在训练场上将球衣赠儿童的友善之举，成为当地球迷心中的偶像，很多球迷在场边高呼皮克女友、拉丁天后夏奇拉的名字，以示对皮克的支持。

卫冕冠军西班牙队于当地时间上周日抵达位于巴西南部城市库里蒂巴的大本营后，随即投入训练。作为本届冠军的有力争夺者之一，西班牙队的到来受到当地球迷的热烈追捧，每次开放训练都有大批球迷到场围观。

在日前一次训练当中，皮克到场边开球，这时一名儿童忽然跃入球场直奔皮克而来，现场保安立即采取行动将“闯入者”截住，此时友善的皮克却毫不犹豫地脱下自己的球衣送给了这个小朋友。

看到这一情景，场边的球迷随即开始欢呼，还欢快地唱起了“夏奇拉之歌”。而在训练结束后，皮克也友好地向场外球迷致意。



皮克